

Скачков Виктор Михайлович

**Старший механик-
водитель танка
8-го гвардейского
отдельного танкового полка
19-го танкового корпуса,
гвардии младший
техник-лейтенант,
Герой Советского Союза.**



Виктор Михайлович Скачков родился 18 января 1923 года в селе Давыдовском (ныне Притобольного района Курганской области) в крестьянской семье.

Окончил пять классов в родном селе, а затем школу-семилетку в поселке Кзыл-Аскер Северо-Казахстанской области, куда семья Скачковых переехала на постоянное место жительства. Отличался математическими способностями. После семилетки работал учетчиком в совхозе, а затем преподавателем математики, черчения и рисования в школе.

В 1939 году Виктор Скачков поступил в Магнитогорский индустриальный техникум. Учился хорошо, но из-за материальных трудностей не смог продолжать учебу и после окончания первого курса техникума, добавив себе возраст, добровольцем записался в Красную Армию. Служил в Белоруссии.



Уже в первые дни Великой Отечественной войны Виктор Михайлович принимал участие в жесточайших боях с фашистскими захватчиками. Был трижды ранен. После госпиталя окончил с отличием Ульяновское

танковое училище и был направлен на фронт старшим механиком-водителем тяжелых танков в 8-й гвардейский отдельный танковый полк. Скачков мужественно сражался с фашистами, обеспечивал безотказную работу своей боевой машины.

26 декабря 1944 года старший механик-водитель Скачков отражал на танке КВ-122 массированную танковую атаку противника в районе города Кандава в Латвии. В ходе боя танк Скачкова был подбит. От полученных ранений потеряли сознание командир и стрелок. Механик-водитель, несмотря на ранения, выбрался из машины, пытался потушить огонь, спасти товарищей и танк. В этот момент второй снаряд угодил в топливный бак. Танк вспыхнул с новой силой, экипаж погиб. Этот бой и мужество танкистов позволили выиграть время и отразить конратаку врага.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года гвардии младшему лейтенанту Виктору Михайловичу Скачкову было присвоено звание Героя Советского Союза, посмертно.

В поселке Кзыл-Аскер Казахстана, где Виктор Михайлович жил и работал до службы в армии, ему поставлен памятник.